

## 創新典範·永續北醫～北醫大歡度 62 週年校慶

臺北醫學大學校慶典禮原於每年 6 月 1 日舉辦，今年受新冠肺炎疫情影響，62 週年校慶延至 12 月 3 日在醫學綜合大樓後棟 16 樓胡水旺國際會議廳舉行。衛生福利部薛瑞元部長、王必勝政務次長、疾病管制署周志浩署長、台灣永續能源研究基金會簡又新董事長、費鴻泰立委、洪健益議員、奈吉利亞駐華商務辦事處阿邁德處長、史瓦帝尼王國大使館阿比蓋爾秘書及德拉米尼專員、北醫胡水旺創辦人家屬及校友、校院長官同仁等各界貴賓近 200 人與會。



本校創立超過 40 年的「管弦樂團」，以《獅子王組曲》帶來輕快活潑的音樂饗宴開場後，陳瑞杰董事長致辭時表示，教育、研究、醫療是北醫的核心使命，創新與永續是北醫的未來，今年前瞻性地設置永續發展處，期許發揮更大的社會影響力。北醫大體系各個面向已成長茁壯，是經過迭代傳承、集體智慧與不斷創新的成果，此外，進步的同時也須飲水思源，將當日校慶舉辦之場地命名為胡水旺國際會議廳，表達對胡創辦人的感謝。【圖：衛生福利部薛瑞元部長（左圖）、王必勝政務次長（右圖）致辭】



林建煌校長表示，北醫以跨域、創新、永續作為校務發展的主軸，發展定位為「以醫學教育為本，生醫臨床為用，具社會影響力的創新型大學」，同時規劃北醫未來十年的發展白皮書，朝成為國際一流醫學大學的目標持續邁進。今年是北醫發展重要的一年，大型建設包含蔡萬才癌症大樓及質子治療中心已完工啟用；教育部也正式通過設

立雙和校區，教學研究大樓及生醫科技大樓將於明年初正式進駐，這將是北醫校務發展上的重要里程碑，感謝董事會、各方好友及校友，對北醫長期的支持與愛護。【左圖：陳瑞杰董事長（左圖）及林建煌校長（左圖）致辭】



近年，北醫也將校務推展結合聯合國永續發展目標 SDGs 以及 ESG 理念，持續強化於教學、研究、產學與醫療服務等面向，發揮大學的社會影響力。在 62 週年校慶，與台灣永續能源研究基金會共同簽署「永續發展倡議書」，承諾以落實環境永續、發揮社會影響力，以及健全大學治理等三大方針，來推動校務治理，並宣誓在 2050 年達成碳中和的目標，營造綠色永續校園。【左圖：台灣永續能源研究基金會簡又新董事長致辭】【右圖：左起林建煌校長、陳瑞杰董事長、簡又新董事長共同簽署永續發展倡議書】



北醫走過 62 年，目前已是具規模的醫學大學，今年校慶邀請胡水旺創辦人家屬共同參與「胡水旺國際會議廳」揭牌儀式。透過胡創辦人公子胡坤佑律師的致辭，帶我們回顧北醫創辦時的歷史與艱辛，也祈願如創辦人所說，「以有限開創無限」，以現有的資源，永續創造屬於北醫人的未來。【左圖：左起林建煌校長、陳瑞杰董事長、創辦人之子胡坤佑律師，為胡水旺國際會議廳揭牌】【右圖：胡坤佑律師致辭】



去年校慶因疫情未舉辦，因此今年同時表揚 109 及 110 學年度的傑出校友，109 學年度包括疾管署周志浩署長、永信藥品李芳全董事長、長庚大學神經學科黃英儒教授，以及 110 學年度，健保署企劃組王宗曦組長與成大醫學院黃朝慶講座教授，表揚他們在公共服務、企業經營及學術成就上的傑出貢獻。  
【圖：林建煌校長（左）頒發傑出校友獎牌予周志浩署長（左上圖）、李芳全董事長（右上圖）、黃英儒教授夫人（左圖）】



《創新典範·永續北醫》，北醫將秉持著持續創新的精神，培養具廣度的醫療生技人才，並將創新思維落地深耕在教學、研究、產學及醫療服務各面向中，成為國際一流醫學大學。（文/秘書處）【上圖：林建煌校長（左）頒發傑出校友獎牌予王宗曦組長（左圖）、黃朝慶講座教授（右圖）】【下圖：陳瑞杰董事長、林建煌校長引領各位

【貴賓切蛋糕，慶祝北醫大 62 歲生日快樂】

